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Liberalizzazione del mercato del gas. Perdita del controllo di SNAM da parte  di ENI, avvio del mercato del bilanciamento, liberalizzazione dello stoccaggio e adozione di regole per l’incremento della capacità utilizzata sul gasdotto TAG con l’Austria. Grazie a queste misure, negli ultimi mesi il nostro gap di prezzo spot rispetto ai mercati europei si è più che dimezzato, consentendo a breve una probabile riduzione delle tariffe per i clienti civili. 
  Liberalizzazione mercato dei carburanti. Numerosi interventi per incrementare il livello di liberalizzazione della distribuzione dei carburanti (come la riduzione dei vincoli per attività non-oil o l’incremento della modalità self service) e per consentire la nascita di un mercato della capacità di stoccaggio dei prodotti petroliferi e di una piattaforma per il mercato all’ingrosso dei carburanti. 
 Liberalizzazione del settore assicurativo (ramo danni). Abolizione delle clausole di tacito rinnovo per favorire la mobilità. Introduzione del contratto base di RC Auto, contenente un insieme minimo di coperture standard, che tutte le compagnie sono tenute a offrire in regime di piena libertà tariffaria, allo scopo di incrementare la trasparenza e la comparabilità delle condizioni offerte dalle diverse compagnie. Eliminazione dei vincoli di collaborazione tra gli intermediari assicurativi. Questa misura intende favorire la concorrenza, rendendo maggiormente accessibili ai consumatori i prodotti assicurativi più competitivi presenti sul mercato.
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